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Az utolsó tromf.
Számítottunk rá, mégis undorral tölt 

el bennünket az a visszataszító látvány, 
ahogy a vergődő mungók kapaszkodnak 
a kezükből kisikló hatalomhoz. A jelszó 
ez: „Nem, nem, nem, nem megyünk 
mi innét el, mig bennünket a házigazda 
bunkós bottal ki nem ver."

Úgy tesznek, mint a tisztességes 
házból kidobott csavargó, rugnak-vágnak, 
szétvetik kezüket-lábukat, körömszakad- 
tig kapaszkodnak az ajtófélfába, ordítanak 
és a fogaikat csikorgatják. Hiszen olyan 
ki mondhat lanul nehéz otthagyni a kövér 
panamákat, a párolgó fazekat, a telt 
abrakos tarisznyát s a milliókkal bővel­
kedő államkasszát, amelybe éveken át 
háboritlanul fenékig vájkáltak. Sobri 
Jóskának, Bogár Miskának, Babáj Gyur­
kának, Savanyu Jóskának nem volt 
nehezebb megválni a legsötétebb Ba- 
konytól, ahol olyan könnyű volt fosz­
togatni.

S mikor már nyakig sülyedtek az 
ingoványba, akkor megpróbálták még a 
piszkot vérrel lemosni. Fegyveres pribé­
keket vittek a parlamentbe, hogy azok 
karddal és golyóval védjék meg ókét az 
igazmondás ellen. De ez mind nem ér már 
semmit. A kecmergésükkel úgy járnak, 
mint az iszapban fuldokló ember: mentül 
jobban kapaszkodnak, annál gyorsabban 
sülyednek, s maholnap a hajuk szála 
se látszik ki a mocsárból.

Próbálgatják még kijátszani az 
utolsó tromfot. A sóba fuladt panamista 
helyébe szeretnék odaültetni az ország 
legveszedelmesebb futóbolondját; hátha 
az még meghosszabbíthatja a förtelmes 
életüket. Tisza István után kiabál, azt 
szeretné a Lukács helyére ültetni minden 
meggabalyodott mungó.

ószintén megvallva, nem hisszük, 
hogy Bécs belemenjen ebbe az őrületes 
kísérletbe. Most minden oda mutat, 
hogy a bécsiek már kezdenek észretérni 
és belátják, hogy mégis ostoba taktikai 
elv az, hogy; „Magyarországot korrup­
cióval és erőszakkal kell kormányozni. “
S kezdenek arra eszmélni, hogy ideje 
volna kibékíteni a magyarokat; persze 
úgy, hogy : „a káposzia is megmaradjon, 
a kecske is jóllakjon. “

Bárcsak eltérnének ettől az okos,

a saját érdekükben célszerű szándékuktól 
és engesztelés helyett csakugyan reánk 
küldenék Tiszát. Akármilyen furcsán 
hangzik is, valljuk és állítjuk, hogy a 
nemzet érdekében ez az ostoba kihívás 
lenne a legjobb. Legalább végre alaposan 
és végképpen végeznénk az egész mungó- 
haddal. Hiszen benne vagyunk a mungó- 
pusztitásban : három év alatt elpusztí­
tottunk már két veszedelmes cápát — 
Khuent és Lukácsot — Isten segítségével 
majd csak elpusztítanánk hamarosan az 
utolsó emberevőt: Tisza Istvánt is.

S ezzel aztán lezáródnék a pana­
mista, a kalóz, a bandita mungóuralom 
mindörökre. Sírjukon még csak fü se 
nőne soha és ott porladnának vala­
mennyien, a föltámadás reménye nélkül.

Áhitozzuk és óhajtjuk tehát a meddő 
erőlködés sikerét: az utolsó tromf kiját­
szását. Inkább ma jöjjön, mint holnap. 

Mert az utolsó mungó hulláján keresztül 
biztosabban és gyorsabban eljuthatunk 
a nemzeti lét és megujhódás ígéret 
földjére.

Segítse hát őket rá az ördög, hogy 
kiállíthassák a porondra Tiszát; s ha 
sikerül, örüljenek neki, mint a bolond 
a csörgő sapkának. Az utolsó tromf után 
úgyis cupász következik ; s aki utoljára 
nevet, az biztosan mi leszünk.

Egy kis interpelláció.
Mostanában sok szó esik a temető ügyről.

S csodálatosképpen a polgármester ur lájb- 
zsurnálisztái piszkálgatják a dolgot. Annak oká­
ért szinte önkéntelenül eszünkbe jut, hogy, ha 
már a temetőről beszélünk, akkor nekünk is 
volna egy kis kérdeznivalónk.

Emlékeztetni bátorkodunk ugyanis min­
deneket, akiket illet, hogy jó néhány esztendő­
vel ezelőtt Hauke Imre polgármester ur gyűjtést 
kezdett a Rókus temető rendezésének költsé­
geire. A kegyeletes buzgoság heve annyira el­
ragadta a polgármester urat, hogy maga járt­
kelt a gyűjtőivvei ; s fáradozásának szép ered­
ménye is volt: jó kerek kis summát össze­
gyűjtött a nemes célra. Helyes, helyes; csak 
az a baj, hogy az összegyűli összeg mennyi­
ségét pontosan tudni még ma sem lehet, mert 
a polgármester ur ebbe a Htokba soha se 
avatott be senkit. Még nagyobb baj. hogy azt 
is gondosan eltitkolta, hogy a befolyt pénzt 
hova fordította ? -Igaz, hogy történt a Rókus 
temetőben szépítés és célszerű rendezés; de 
ma sem tudjuk, hogy a költségek mennyire 
rúgtak és egészen a gyűjtött pénzből fedeződ­
tek e? Már pedig, ha senki más, de az ada­

kozók mindenesetre jogosan kíváncsiskodhatnak, 
hogy mi történt az adományaikkal ? A dolgot 
tehát csak nyilvános elszámolással lehet 
tisztázni. S nem gondolja a polgármester ur, 
hogy ezt az ü érdeke is megköveteli ?

Eszünk ágában sincs gyanúsítani; de bi­
zonyára a polgármester ur is osztozik abban a 
nézetünkben, hogy köztiSzteSSég dolga, hogy 
köztisztviselő, kiváltképpen egy város feje, a 
kezéhez közcélra befolyt pénzről a legszigorúb­
ban és hitelesen elszámoljon.

Eddig hasztalan várta az érdekelt közön­
ség ezt az elszámolást. A polgármester ur tu­
domást sem vett az adakozók jogos kíváncsi­
ságáról. E szerint elérkezett az ideje a nyil­
vános interpellációnak; annál inkább, mert 
olyan időket élünk, hogy a közélet minden 
tényezőjének érdeke az ilyen függő kérdések 
tisztázása.

Kérdezzük tehát a polgármester urat, 
hogy: mennyi folyt be a kérdéses célra és ki 
mennyit adott; (az az utóbbi adat a pontos 
ellenőrzés okából szükséges,) továbbá: a be­
folyt pénzt ki kezelte, ki rendelkezett vele, 
hová és mennyit fordított belőle, maradt-e meg 
valami, s mennyi és hol van a maradvány?

Ha pedig a polgármester ur még most 
se tartaná szükségesnek a nyilvános elszá­
molást, akkor legyen szabad reménylenünk, 
hogy a főispán ur, aki hivatva van „mindent 
ellenőrizni", nyomatékosan figyelmeztetni fogja 
őt erre a kötelességére.

Egyelőre több mondaivalónk nincs.
* *

*

Temető ügyről lévén szó, e helyen kö­
zöljük a hozzánk beküldött alábbi nyílt levelet; 
amely nincs ugyan a föntebb! kérdéssel szoros 
nekszusban, de szintén a ternetőügyről szól és 
a polgármester urat érdekli, mert az ő mes­
terkedésére vonatkozik.

A nyílt levél itt következik :
A „Bácskai Napló" tek. szerkesztőségének.

Az Önök lapja a tisztes katholikus klé­
rusnak a lapja, azért meglepetéssel olvasom a 
durva „Protestáns okvetetlenkedés‘ címen kö­
zölt cikkecskét, melyben a „Bácsmegyei Füg­
getlenség"-ben közölt s holmi zombori pletyká­
kat konkrét adatokkal cáfoló cikkemmel fele- 
kezelieskedő tendenciával foglalkoznak, holott 
említett cikkemben éppen azt hangsúlyoztam, 
hogy harmadik személyek részéről nem lehet 
bennünket e kérdésben a katholikus egyházzal 
szemben ugratni. De úgy látszik ezen loyaiis 
álláspontomból ép Önök akarnak kimozdítani 
akkor, mikor a legkevésbbé Önökre tartozó 
zombori ügygyei, mint hívatlan prókátorok fog­
lalkoznak.

Hogy Zomborban köztemetőre szükség 
nincsen, azt talán még sem Önök vannak hi­
vatva megállapítani (mit is izgatja e kérdés 
Önöket?), de bizonyos, hogy a köztemetőt 
igenis szükségessé teszi 1. az érsekhatósági 
rendelet, mely bennünket a kath. temetők 
használhatásának jogából kizárt (s újabban 
is kautelákat szab), 2 az egyházunk szegény­
sége, mely saját temetői berendezést nem 
vállalhat s 3. az 1876. évi XIV. t. c., mely 
ilyennek fenntartására a várost kötelezi.

Bosaánsiky BORAI 
a legjobbak. ~WI

* *



Bácsmegyei Függetlenség2

Ha ezen incidensek ellenére is Önök a ! 
.díszes" köziemétől irigylik tőlünk, én Is lisz- í 
telette! teszek fel egy kérdést. Mire való volt 
tehát e kérdsnek az érseki hatóság által való 
szőnyegre hozatala s a családi sírbolt inciden­
sek, a melyeken bizony zombori katolikusaink 
is megbolránkoz'.ak ?

Hogy katolikusok nem temetkeznének a 
köztemetőbe, azt a kérdést talán re legyük vi­
tássá, mert oly plauzibilis módon volnék kény­
telen bizonyítani, hogy tarán akaratom ellenére 
is felekezetieskedő térré követném Önöket, a 
mi: az Önök valóban okvetctlenkedő s hívatlan 
kiruccanása dacára sem akarok most meg­
cselekedni. Ugyanis azt gondolom, hogy cik­
kükben nem a kath. klérus intenciója nyrlvá 
nult meg, hanem az abban foglalt kiruccanás 
csak a bérenctollak gixerje volt. Az ily gixerrel 
pedig — arra kérem Önöket — szíveskedjenek 
takarékoskodni s nem felülni a tényeket csa­
varó gazdátlan (a tisztes nevek csak a kulisz- 
szák mögött rejtőznek) zombori pletykáknak, 
mert még sem én leszek az, kire kellemetlen 
hatással lenne, az ügynek szőnyegen tartása.

Zombor, 1913. junius 2 án.
LOMBOS ALFRÉD,

cvang. lelkész.

Mniigó naivság. A félhivatalos Bácsmegye 
közli a következő mulatságos epizódot: A képvise­
lőház folyosóján Tisz t István gróf e szavakkal 
lépett Vojnirs báróhoz: „Kérlek alássan, az imént 
egg parancsot »léltóztat/ál lukcin odadobni. 
Nem jó! értettem, légy szives, ismételd meg.“ 
A két államférfi félrevonult és behatóan tanács­
kozott : miközben Klanszky, jánoshalmi apát­
plébános, (aki hallotta gróf Tisza alázatos mon­
dását,) rázta a fejet és csodálkozva ismételte 
Tisza szavai:: „Egy parancsot nuíl/áztattál 
nekem odadobni. Hát nemcsak a Bácskában 
atyauristen ez a báró, hanem itt is olyan 
nagy legény, hogy Tisza Pistának paran­
csokat dobd/gat.“ Így mondja el az eseiet a 
Bácsmegye és nekünk semmi okunk sincs 
kételkedni laptársunk előadásának hitelességé­
ben. De ha így történt a dolog és a főtiszte­
lendő apát ur valóban hitte, amit mondott, 
akkor igazán kacagnunk kell a naivitásán, hogy 
nem ismerte föl Tisza sunyi alázatosságában 
a maró gúnyt és nem gondol! arra, hogy ha 
már az említett két excellences ur közül az egyik

HÍREK.
Tárcaközleményüuk íolytatását —

legnagyobb sajnálatunkra — technika; okokból 
kénytelenek voltunk ezuital kihagyni. A jövő 
számban azonban féltétlenü 1 jönni fog.

Városi közgyűlés lesz e hó 14-én, 
szombaton délután 3 órakor. A lárgysorozat 
még kibocsátva nincs. A közgyűlési tárgyak 
előkészítése céljából a pénzügyi és gazdasági 
bizottság szerdán délután ülést tart.

Ülések a kath. egyházban. Vasárnap, 
junius 8 án délelőtt 11 órakor a zombori róm. 
kath. iskolaszék; a kegyúri bizottság pedig 
hétfőn, junius 9-én fé'.öt órakor ülést tart.

Érettségi vizsgálatok. A zombori állami 
főgimnáziumban szombaton, junius 7-én kez­
dődtek a szóbeli érettségi vizsgálatok, dr. Renlz 
János, nagybányai állami főgimnáziumi igazgató, I 
kiküldött elnök vezetése alatt, aki pénteken ! 
érkezett Zomborba. A felső kereskedelmi iskola 
érettségi vizsgái junius 22-én kezdődnek.

Egy megkésett bncsn-tisztelgés. Vojnits
István nyugalmazott főispánt vasárnap délelőtt 
Hauke Imre polgármesterből, Alföldy Árpád he­
lyettes polgármesterből és Jurisits György fő- ! 
Jegyzőből, továbbá Kozma László törvényhatósági 
bizottsági tagból álló küldöttség kereste föl, hogy 
a város nevében búcsút vegyen a nyugalomba 
vonult főispántól és egyúttal átadja neki az 
erről szóló közgyűlési határozatot A polgár 
mester búcsúbeszédében dicsérte Vojnits István­
nak a város anyagi és kulturális fejlesztése 
körül kifejtett tevékenységét. A volt főispán a 
beszédre válaszolva, hálás köszönetét fejezte 
ki a küldöttségnek a megemlékezésért és a 
szépen kiállított jegyzőkönyvi kivonatért.

Pipi gyűlés. A bácsi rom. kath. esperes! 
kerület papsága junius 4 én Bácsujfalun tar­
totta szokásos tavaszi gyűlését. A szent misén 
feltűnt a tótajku gyermekek szép cs tiszta ki­
ejtésű magyar éneke. Az értekezletet Fuchs 
József megnyitván, visszapillantást vetett az 
elmúlt évnek nevezetessebb eseményeire, ame­
lyekből Csernoch érsek távozását és Mayer 
püspök halálát emelte ki. Erre az érseki kör­
levelek és a kitűzött hittani tételek felolvasása 
következett. Egyházi és iskolai dolgok tárgya­
lása után a szives házigazda, Kaich József 
plébános vendégszereteiét élvezték a papi és 
meghívott világi vendégek.

„parancsokat dobálgat" a másiknak, akkor az 
bizonyára Tisza István, akinek kegyelme nél­
kül Vojnits báró nem volna alelnöke a rnungó- 
pártnak, hanem éppen olyan egyszerű köz­
katona és közönséges nulla lenne a pártban, 
mint például Konyovits Dávid, vagy Zsubory 
József, vagy Klanszky apátplébános ur, akinek 
gyermeteg naivságára igazán ráillik a mondás :
„ Ó, beat a s implicitás!“

Vizet prédikál és bort iszik. A bács- 
kulavidéki róm. kath. tanilóegylet május hó 
28-án Hódságon közgyűlést tartott Evetovits 
János bácsi plébános elnöklete alatt. Az elnök 
óvta a tanítóságot a politizálástól, annak okáért 
nyomban politikát csinált, midőn kirohanást 
intézett a tanító szövetség ellen, mert az meg­
merte mondani a mungó kormánnyal szemben 
az igazat. Majd a saját pártvezérének, Tisza 
Istvánnak védelmére kelt Evetovits, mondván, 
hogy a bácskulavidéki tanilóegylet azon ténye, 
hogy Tiszát tnnitóelienes magatartásáért meg- i 
rótta — helytelen volt. Miután igy terrorisztikus 
föllépésével mungópolitikát kényszeritett rá a 
tanítókra Evetovits ur, kenetteijesen újból meg­
intette őket, hogy ne csináljanak pártpolitikát. 
Vizet prédikált, de bort nyakait a főtisztelendő 
főkortes ur. Éppen úgy cselekedeti, mint az 
adomabeli káplár, aki a bakákra igy förmedt rá : 
„Azt a teremtését az apátoknak, meg ne halljak 
tőletek egy káromkodó szót.“

Ifjúsági tornaversony. A zombori állami 
főgimnázium, továbbá a felső kereskedelmi 
iskola és a polgári fiúiskola ifjúsága junius 
8 án, vasárnap délután félöt órakor a Sport­
egylet pályáján tornaversenyt rendez, a követ­
kező programmal : 1. Felvonulás, oszlopba állás, 
himnusz. 2. Szabadgyakorlatok. 3. Síkfutás.
4. Sulydobás. 5. 60 m. síkfutás. 6. Füleslabda- 
verseny. 7. 100 m. síkfutás. 8. Távolugrás.
9. Kapuvédő. 10. 3-szor 80 m. stafétafutás. 
11. Football mérkőzés. 12. Oszlopállás. Győz­
tesek kihirdetése és díjkiosztása. 13. Szózat. 
Elvonulás.

Leánykiházasitási segély. A Zombor 
város kezelésében álló Papházi Döme féle 
leánykiházasitási alapítványból 10 gör. kel. 
vallásit, szegénysorsu, jegybenjáró leány egyen­
ként 84 korona kiházasitási segélyben részesül. 
Akik erre igényt tartanak, kérvényeiket szep­
tember l-éig adják be a városi tanácshoz.

Zombor, 1913. junius 8.

Szabad a csalás. „Városi csalók“ 
cím alatt megírtuk lapunk múlt számában, hogy 
egy professzionátus csalót lepleztek le a város­
ban, aki úgy manipulált, hogy a vevőktől ka­
pott bankjegyeket ügyesen eltüntette és kisebb 
banjegyből adott vissza, mint amilyet kapott. 
Például 20 koronást vágott zsebre és azt lel­
kelte, hogy csak 10 koronást kapott. Megírtuk 
azt is, hogy a leleplezett csalót a károsult át­
adta a rendőrségnek. Ami azonban ezután tör­
tént, az igazán még a kritikán alul álló zom­
bori rendőrségtől is hallatlan képtelenség, (mond­
hatnánk azt is, hogy — „plusquam disznóság. “) 
Az történt ugyanis, hogy a jómadár a város­
házától szépen visszatért a vásárba és feszte­
lenül árult és csalt tovább, még másnap is. 
Egyik közrendőr vett ugyan föl valami jegyző­
könyv-félét, de sem a károsultat, sem a tanu­
kat ki se hallgatták, máig se szóltak hozzájuk, 
hanem a csalót útjára eresztették. Ha ez nem 
egyenes fölbátoritás a további csalásra, akkor 
nem tudjuk, mi az ? Talán valami mungó pa­
namista volt az ipsze, akiknek — sajnos — 
ma szabad járásuk van nagy Magyarországon?

Villámcsapás. A pénteken délután fölöt­
tünk átsuhanó kis vihar alkalmával lecsapott a 
villám a temető mögött levő Weigand-féle 
szőlőben. Egy öreg diófát sújtott pozdorjává. 
A légnyomás akkora volt, hogy egy 100 lépés­
nyire dolgozó munkást a földhöz vágott, a 
közelben lévő többi emberek pedig ütést éreztek 
a testükön s a szalmakalapjuk úgy zörgött, 
mintha sörét zudult volna rá. Még a honvéd 
kaszárnya közelében is akkora volta légnyomás, 
hogy egy ló összeroskadt a kocsi előtt. Az első 
pillanatban azt hitték, hogy azt érte a villám­
csapás.

Halálozás. Gyásziap tudatja, hogy özv. 
Gemmel Ernőné szül. Pőlt Katalin úrnő Bez- 
dánban junius 5-én, élete 72 ik évében elhunyt. 
Temetése junius 7-én délután ment végbe.

Elveszett aranylánc. Még május 26 án 
délután a Dob és Kohári utcákban elveszett 
egy 160 korona értékű arany nyaklánc Aki 
megtalálta, jelentse a rendőrségnél és illő ju­
talmat kap.

Szabóiparosok figyelmébe. A város a 
szegénymenház részére szükséges 60 drb téli, 
ugyanannyi nyári férfi kabátra, 60 drb téli, 
ugyanannyi nyári nadrágra versenytárgyalást 
hirdet junius hó 14-én délelőtt 10 órára. A 
továbbiak a városi számvevőségnél tudhatók meg.

Iskolalátogatás — Bácskossuthfalván.
Förstner Tivadar iparoktatás! igazgató, mint a 
bácsmegyei ipariskolák szakfelügyelője — mint 
levelezőnk Írja — május hó 29-én látogatta meg 
a bácskossuthfalvai ipariskolát. Tüzetesen átvizs­
gálta a tanév alatt készített rajzokat és Írásbeli 
munkákat s meghallgatta a második osztály esti 
tanítását A látottak és hallottak felett teljes 
megelégedését fejezte ki. Üdvözölte az iskola 
igazgatóját Kovács Gyulát, tanítóit Bajsai 
Istvánt és Polivka Ferencet. Az iskolára úgy­
mond elődjj hívta fel figyelmét, tehát nagy 
igényekkel jött, de meglepetésszerűen hatott rá 
az iskola szellemi nívója, fejlettsége és rendje.
A tanulókat szép szavakban buzdította a további 
szorgalmas tanulásra. A vizsgálat után az igaz­
gató vacsorát adott a szakfelügyelő tiszteletére.

Talált tárgyak. A rendőrségnél a követ­
kező talált tárgyak vannak : egy csomag apró 
Wertheim kulcs, egy zsák, egy tarisznya és egy 
bőrpapucs. A tulajdonosok jelentkezzenek a 
kapitányságnál.

Munkát és időt takarít meg, ha a II1
-féle

1 kocka ‘41,,er le-ves résiére

________ HÚSLEVESKOCKÁT
túsznál)*. Ez épp oly kitűnő gyenge levesek, mártások, fözolékck stb. megjobbitására, mint linslevosnek 

5 f tésztanointiekkel való készítésére, boulllouok előállítására, valamint főzelekok, ragouk stb. főzéséhez.
Ügyeljünk a MAGGl névro ós a keresztcslllag védjegyre.
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A gazdasági egyesület szarvasmarha 
importja. A Bácsbodrog vármegyei gazdasági 
egyesület a múlt hét folyamán Svájcban Payerne 
községben vásárolta be a m. kir. földmivelésügyi 
minisztérium által a folyó évre engedélyezett 
simentali tény észmarhaállomány át. Bevásárol- 
t-itott 34 hasas tenyésztehén 1104 frank, 10 
hasas üsző 900 frank és 16 tenyészbika 978 
frank átlagos árban. A legmagasabb ár tebe 
neknél 1400 frank, tenyészbikáknál 2000 frank. 
Az importban a következő községek részesültek : 
Dávod, Bajsa, Bácsföldvár, Bácsbokod, Gádor, 
Pacsér, Csantavér, Körtés, Tornyospuszta, 
(zentai határ) és Zombor. A tanulmányúton 
14 kisgazda vett részt. A egyesület titkárának 
kalauzolása mellett megtekintették Budapest, 
Bécs, Salzburg, Insbruk, Zürich, Luzern, Bern 
és Freuburg városokat.

Állatbiztosító szövetkezet Csouoplyán.
A csonoplyai községi gazdakör és a két tej­
szövetkezet erkölcsi támogatásával junius hó 
1-én a kölcsönös állatbiztosító társaság mint 
szövetkezet bácskai 7-ik fiókja alakult meg 
Csonoplyán. Megválasztották elnökké Spreier 
József tejszövetkezeti elnököt, igazgatókká 
Patacsics Dániel községi jegyzőt, Kopping 
Ferenc gazdaköri elnököt, felügyelő bizottsági 
tagokká Dobi Jánost, Kremmer Pétert, Danninger 
Boldizsárt, Kopping Jakabot, Lengyel Andrást, 
Juhász Vincét. Választmányi tagokká Pelczer 
Keresztélyt, Hegyes Györgyöt, Pálity Lőrincet, 
Pillér Kristófot ifj., Spreiczer Györgyöt, Szeilz 
Sebestyént. Ügyvezető igazgatóvá Schieber 
István tanítót.

Egy üdvös, intézmény Zomborban. Az
Első Temesvári Őrző és Biztonsági Vállalat 
(Holló-utca 1. szám. Telefon 154.) itt is hason­
nevű intézményt akar szervezni, mely külföldi 
mintára van berendezve és évek óta már 
Temesváron, Aradon, Ujaradon, Lippán, Nagy- 
szenlmiklóson, Zsombolyán, Versecen, Resica- 
bányán, Bogsánbányán, Fehértemplomon, Ora- 
vicabányán és Újvidéken, hol ezen vállalat már 
bevezetve van, eddig is a nagyközönség teljes 
megelégedésre es a hatóságok intenzivebb 
támogatása mellett eredményesen működik. 
Biztosra vehető, hogy Zombor város közönsége 
is a többi fentemlitett városok példájára eljár 
és ezen vállalat vállalkozását tömeges csatla­
kozása által támogatni lógja s azáltal az egész 
város területén a közbiztonsági viszonyok javu­
lását előbbre viszi. Fő célja a vállalatnak, hogy 
fegyveres feddhetetlen múltú, megbízható, ka­
tonaviselt emberekkel éjjeli őrizetbe vegyen 
épületeket, telepeket, gyárakat, raktárakat, üz­
leteket stb. és annyira modern, hogy kitünően 
dresszirozott valódi német nevelésű rendőri 
kutyákat használ, melyek már is több és 
komplikált esetekben beváltak. A vállalat kéri 
a tisztelt közönséget, hogy bizalommal fordul­
janak hozzá és minél számosabban csatlakoz­
zanak, hogy működését általánosabban és 
kiterjedtebben teljesíthesse. Közelebbi felvilágo­
sítással készségesen szolgálnak jelenleg a vá­
rosban (Csihás Benő utca 5. szám) alatt időző 
alkalmazottai. A vállalatot erkölcsi és anyaci 
közérdekből olvasóink figyelmébe és pártfogá­
sába ajánljuk. 100 — 3- 1

„Már mi a csodának főz még mindig 
marhahúst, noha azzal torkig van?“ kérdi 
Eszesné a szomszédasszonyt. „Hiszen csaknem 
készíthetem hús nélkül a jóizű levesek, mártások 
és főzelékek előállításához szükséges húslevest" 
volt a rögtöni válasz. „Hát bizony igy volt ez 
azelőtt“ — sietett visszavágni Eszesné, „ma­
napság azonban, amióta a Maggi-féle húsleves­
kocka létezik, a húslevest éppolyan jól, ha nem 
Jobban és mindenesetre sokkal gyorsabban 
állíthatjuk elő, ha ezen kockát egyszerűen 
leöntjük forró vízzel. Az igy készített húsleves 
a húsból közvetlenül készítettől meg sem külön­
böztethető és főzésre, valamint ivásra egyaránt 
alkalmas. — Nem fogja megbánni, ha kísér­
letet tesz vele. — Hogy azonban valódi hús­
leveskockákat kapjon, ügyeljen a „ Maggi" névre 
es a „keresztcsillag“ védjegyre 1“ „Köszönöm 
a jó tanácsot“ hálálkodott a szomszédasszony 
s egyenesen a szembenlevő füszerüzletnek 
tartott.

.Bácsmegyei Függetlenség'

Vidéki levélírás.
A hitszakadastól megmentett község.

Húsz év óta járja má: a szenvedések 
km Hjes kálváriáját Murádéinzlavo, iái község 

, katnohkus magyarsága, akiknek roppant 
, ^aJunk ,volt és van mindig magyarfaló 
/torra/ papjainkkal. Emellett 2 évtizedes 
ál .mdó törekvésünk a magyar isteni tiszt 
kinyerése érdekében is eddig teljesen meduo 
es sikertelen maradt.

Efölötti elkeseredésünkben csaknem vala- 
mennyien elhatározták közülünk, hogy kitérnek 
a hitükből annál is inkább, mert a liorvát 
plébánosunk Ferkovits András is egyre biztat- 
gatott bennünket, hogy csak legyünk refor­
mátusokká, ott legalább majd kapunk magyar 
isteni tiszteletet, de a horvát templomokban ezt 
a világért sem engedhetik meg, mert a hor-
va.ok a/t tartják ám, hogy a magyar nyelvvel, 
ezzel a kutyanyelvvel, beundoritaruínk a horvát 
kath, templomokat.

Ezen óriási lelki veszedelemben és végső 
szükségben a diakován püspökség a kalocV-i 
érsekséggel egyetérreleg valóságos mentő apos­
tolként küldte hozzánk Kovács Ferenc óbecsei 
alsóváros! plébánost.

A plébános a legtevékenyebb buzgósággal 
látott hozzá a lélekmentéshez és 10 napin 
missziót tartott Maradékon, még pedig oly 
bámulatos eredménnyel, amiről még csak nem 
is álmodtunk. Ragyogó ékesszólással prédikált 
naponkint s oly elragadóan és meggyőzően 
hirdette szent hitünk igazságaii, hogy' mind­
nyájan sirtunk és zokogtunk mindennap a 
templomban. Aztán házról házra járt-kelt, hogy 
a szomorúakat, csüggedőkel, kétségbeesetteket 
vigasztalja és bátorítsa. Az Isten kegyelme 
kézzelfoghatólag működött községünkben, amely 
lelkileg teljesen megújult és átalakult

Soha el nem fogjuk felejteni azokat a 
pompás lelki élvezeteket, amikhez a kedves 
plébános ur révén jutottunk. Hálánknak némi 
kifej ezé sekepen lovas bandériummal és 33 
kocsival^ kísértük el megmentünket, az apostoli 
lelkületű plébánost a be s kai állomáshoz s 
kocsiját teljesen elborítottuk virágokkal. A jó 
Isten áldja rneg őt ezerszeresen ezért a feled­
hetetlen nemes cselekedetéért, mint Maradék 
kathol: kus magyarságának valóságos meg- 
mentőjét!

Egy maradóid róni. kath. magyar polgár.

H1RPETÉSEK.
Kristály tiszta

műjeget
bármilyen mennyiségben ibf

házhoz szállítja!
mJ

Telefon: 112.88 * -6 „ÖBtiÓ“ jéggyár.

A zomborI kir. törvényi zéle mint telekkönyvi hatóságtól. 
524 sz 1913.

Árverési hirdetmény-kivonat.
A zombor! takarékpénztár végrehajtatnak, 

Kaczits Lázái végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyeben a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási (az újabb) árverést 2400 korona 
tokekoveteles es jár. behajtása végett a zom boti 
kir. törvényszék, a zombori kir. járásbíróság 
területen levő s a zombori 618 számú betétben 
foglalt Ráczits Lázár nevén álló A I 3 4
sor. 1137 2. hrsz. 66 j j-öl Cservenka külváros 
udvar es 563 öisz. ház, 1138'2. hrsz, 207 j -öl 
szántóra 3920 korona kikiáltási árban elrendelte

Az árverést JUHI. éri Julias hó I. 
űri alant .1 órakor a telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében (Megyeház I. em. 18 
ajtószám) fogják megtaitani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kiki­
áltási ar -. s-nál alacsonyabb áron nem adhatók el. 
A/, át vei élni szándékozók kötelesek bánatpénzül 
a kikiáltási ár 10" u át készpénzben vagy az 
1801 L.X évi t. c. 42. § ában meghatározott 
ái folyam mai számítolt óvadékképes értékpapi­
rosban a kiküldöttnél lelenni, vagy a bánat­
pénznek előleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. 
LX t c. 147, 150., 170. §§. 1908 XL t 
c 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % a 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi % lg kiegészíteni (1908. XLI 
t. c. 25. §)

Zombor, 1913. évi május hó 7. napján, 
Radány s. k., kir. tszéki biró.

A kiadmány hiteléül :
Webet s. k.,

■K' £

m

w<*
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Közkedveltté lett!!
kellemes ize, jósága és olcsósága által a

pécsitettye
kristálytiszta forrásvíz,

mely szénsavas viz ma már szegény és gazdag legkedveltebb asztali itala.

Gazdasszonyok és vendéglősök öröme
90-104 103 ha e kiváló vizet adhatják asztalukra:

SSäfT Kapható minden füszertizletheu és vendéglőben

fc'

2
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LADO HÄZTELKEK.

55 HÁZTELEK

Ujzombor átelleneben, a Thökölyi-uton, 
az úgynevezett VILLA TELEP 
tőszomszéd­
ságában :: _______________

KEDVEZŐ FELTÉTELEK MELLETT

ELAD 0.
Bővebb felvilágosítással 
szolgál a tulajdonos

Benya Antal.
ZOMBOR, Kalap-utca 31.

52 - 35 24

Házeladás.
MT Villanyvilágítással beren­
dezett telep-utcai 5. számú 
ház, mely 4 szoba, 2 konyha 
és csukott gangból áll,

szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítást ad a 
tulajdonos: Krimer András, 
Telep-utca 5. szám. 97 3 2

HALPAPRIKÁS I
Van sserencsém a mélyen 
tiaatelt Zombori kiránduló 

köiöniég salve* tudorná- 
aára boául, hogy Apallnban 

a Part-utcában a Halklvitell 
Táraasággal izemben levő

VENDÉGLŐM
KERTHELYISÉGÉT meg­

nyitottam. Minden órában 
sült hal, kitünően elkészí­

tett halpaprikás kapható.
Jó borok, figyelmes ki­

szolgálás, olcsó árak 1
Salves pártfogásukat kéri

SCHILLER MIKLÓS 
vendéglőséi halász mester.91-5 4

Üzlethelyiség
kiadó Zrinyi-uteában -

vO

a Táreay-féle házban. *
Bővebbet: Mlchailovits gyógyszertárában.

VAN SZERENCSÉM A N. É. KÖZÖNSÉG B. TUDOMÁSÁRA ADNI

kész'tményo Mérlegeket ^TartTö
0 ÚGYSZINTÉN BÁRMILY MÉRLEG JAVÍTÁSOK AT IS elfogadok’ S 
i LAKATOS SZAKMÁBA VÁGÓ ÖSSZES MUNKÁKAT ÉS JAVÍTÁSOKAT | 

IS ESZKÖZLÖK. ooooooooooooooooooooooo
UGYANITT EGY JÓ HÁZBÓL VALÓ FIÚ TANONCUL FELVÉTETIK.

TISZTELETTEL

FMC5ETITS MIHÁLY,
LAKATOS MESTER (ZOMBOR, DOB-UiCA ;.9

98 5 2

UJ RÖFÖS ÉS DIVATÁRU ÜZLET
Van szerencsénk Zombor város és környéke nagyérdemű 

közönségének tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 3. szám 

alatt Vuits P.-féle házban, a nagyszerbtemplom átellenében 

a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő :: ::

uj rőfös- és divatáru üzletet
nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb 

árukkal rendeztünk be. (Amennyiben az árukat a legnagyobb 

és legismertebb gyárakból szereztük be, úgy módunkban 

áH a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb árak mellett 

pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani. R n, é. közönség 

szives rendeléseit várva, maradtunk kiváló tisztelettel 47 * 15

DÓDITS ÉS OPANCSÁREV.

ETATHELY
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy

varrógép és kerékpár
üzletemet megnagyobbítva a Szt. János-utca 8. sz. házba (leányiskola, 

illetve zárda mellett) helyeztem át. Állandó elveim, hogy a közön­
séget mindig lelkiismeretesen kiszolgáljam ; mindezt szakis­

meretem folytán tehetem, mert a legjobb gyárakkal állok 
állandó összeköttetésben. Különösen kiemelem, 

hogy csakis nálam szerezhetők be a világhírű

„PFAFF“ varrógépek.
Úgy ipari, mint családi használatra e I 
varrógépek, minőség és tartósság tekin- 
:: :: tetőben, első helyen állanak. :: ::

kb as

NAGY MECHANIKAI
GÉPMŰHELYEMBEN
varrógép, írógép, számológép, ke­
rékpár, gramophon és minden e 
szakmához tartozó gépek javítását 
szavatosság mellett eszközlöm.
A nagyérdemű közönség pártfogását to­
vábbra is kérve, vagyok kitűnő tisztelettel

TURY JÁNOS,

*

mechanikus. 69 10 10
Nyomatott a .Bácsmegyel Nyomda b. tv könyvnyomdájában. Zomborban.
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